
Protokół Nr XXVI/26 

 

XXVI sesja Rady Miejskiej odbyta w dniu 20 marca 2026 r. w sali konferencyjnej Urzędu 

Miejskiego. 

Obrady rozpoczęto o godzinie 13:00, a zakończono o godzinie 13:40. 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum. 

W posiedzeniu wzięło udział 13 Radnych. 

Obecni: 

1. Grażyna Bieniek 

2. Dariusz Chojnacki 

3. Jowita Dec 

4. Agnieszka Dorawa 

5. Anna Filipiak 

6. Beata Kołota 

7. Dawid Konwiński 

8. Maciej Kuligowski 

9. Sebastian Mędlewski 

10. Łukasz Owieśny 

11. Szymon Raczyński 

12. Katarzyna Stamm 

13. Marzanna Szewczyk 

Nieobecni, usprawiedliwieni: Radny Wojciech Elszyn oraz Radna Justyna Zielińska. 

Lista obecności Radnych stanowi – zał. nr 1 

Lista zaproszonych gości stanowi – zał. nr 2.  

Spóźnienie na obrady sesji zgłosił Radny Maciej Kuligowski. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM – Czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad ? 

Radni nie zgłosili.  

D. Chojnacki – Przewodniczący RM – Kto z Radnych jest za przyjęciem porządku obrad ?  

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0 



Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Grażyna Bieniek, Dariusz Chojnacki, Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Anna Filipiak, Beata 

Kołota, Dawid Konwiński, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Szymon Raczyński, 

Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

NIEOBECNI (3) Wojciech Elszyn, Maciej Kuligowski, Justyna Zielińska. 

Porządek obrad stanowi – zał. 3 do niniejszego protokołu: 

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie kworum. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Solec Kujawski na 2026 rok. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Solec Kujawski 

na lata 2026 – 2034. 

5. Sprawozdanie z dokonywanych umorzeń wierzytelności jednostek budżetowych oraz ulg 

udzielonych w trybie Uchwały Rady Miejskiej z dnia 21 czerwca 2024 r. Nr IV/23/24 za okres od 

01 stycznia 2025 r. do 31 grudnia 2025 r. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyodrębnienia w budżecie Gminy Solec Kujawski środków na 

przedsięwzięcia przewidziane do realizacji w innych niż sołectwo jednostkach pomocniczych.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji 

Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków udzielania pomocy dzieciom i 

młodzieży pobierającej naukę na terenie Gminy Solec Kujawski bez względu na miejsce 

zamieszkania. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu szczegółowych zasad, trybu przyznawania 

oraz rodzajów i wysokości nagród i wyróżnień dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki 

sportowe oraz za osiągnięcia w działalności sportowej. 

10. Przyjęcie stanowiska Rady Miejskiej w Solcu Kujawskim w sprawie znaczenia rolnictwa dla 

wspólnoty lokalnej.   

11. Wolne głosy i wnioski. 

12. Zamknięcie obrad sesji.  



3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Solec Kujawski na 2026 rok. 

M. Michalska - Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały.  

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - Czy są uwagi do w/w projektu uchwały ?  

Radni nie zgłosili.  

D. Chojnacki – Przewodniczący RM – podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy 

Solec Kujawski na 2026 rok. 

Kto z Radnych jest za przyjęciem w/w projektu uchwały? 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Grażyna Bieniek, Dariusz Chojnacki, Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Anna Filipiak, Beata 

Kołota, Dawid Konwiński, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Szymon Raczyński, 

Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

NIEOBECNI (3)  Wojciech Elszyn, Maciej Kuligowski, Justyna Zielińska.  

 

Uchwała Nr XXVI/191/26 RM została podjęta (zał. 4). 

 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Solec 

Kujawski na lata 2026 – 2034. 

M. Michalska Skarbnik Gminy - przedstawiła projekt uchwały.  

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - Czy są uwagi do w/w projektu uchwały ?  

Radni nie zgłosili. 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej 

prognozy finansowej Gminy Solec Kujawski na lata 2026 – 2034. 

Kto z Radnych jest za przyjęciem w/w projektu uchwały? 

 

 



Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Grażyna Bieniek, Dariusz Chojnacki, Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Anna Filipiak, Beata 

Kołota, Dawid Konwiński, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Szymon Raczyński, 

Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

NIEOBECNI (3)  Wojciech Elszyn, Maciej Kuligowski, Justyna Zielińska. 

 

Uchwała Nr XXVI/192/26 RM została podjęta (zał. 5). 

 

5. Sprawozdanie z dokonywanych umorzeń wierzytelności jednostek budżetowych oraz ulg 

udzielonych w trybie Uchwały Rady Miejskiej z dnia 21 czerwca 2024 r. Nr IV/23/24 za 

okres od 01 stycznia 2025 r. do 31 grudnia 2025 r. 

M. Michalska - Skarbnik Gminy – przedstawiła ww. sprawozdanie.  

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - Czy są uwagi do w/w sprawozdania ?  

Radni nie zgłosili. 

Ww. sprawozdanie stanowi – zał. 6 do niniejszego protokołu.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyodrębnienia w budżecie Gminy Solec Kujawski środków 

na przedsięwzięcia przewidziane do realizacji w innych niż sołectwo jednostkach 

pomocniczych. 

K. Rubaszewska - Zastępca Burmistrza - przedstawiła projekt uchwały.  

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - Czy są uwagi do w/w projektu uchwały ?  

Radni nie zgłosili. 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - podjęcie uchwały w sprawie wyodrębnienia w budżecie 

Gminy Solec Kujawski środków na przedsięwzięcia przewidziane do realizacji w innych niż 

sołectwo jednostkach pomocniczych. 



O godz. 13.11 na obrady sesji przybył Radny Maciej Kuligowski (Rada obraduje w 13 

osobowym składzie). 

Kto z Radnych jest za przyjęciem w/w projektu uchwały? 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Grażyna Bieniek, Dariusz Chojnacki, Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Anna Filipiak, Beata 

Kołota, Dawid Konwiński, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Szymon 

Raczyński, Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

NIEOBECNI (2)  Wojciech Elszyn, Justyna Zielińska. 

 

Uchwała Nr XXVI/193/26 RM została podjęta (zał. 7). 

 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji 

Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży. 

K. Małecka - Kierownik Ref. Edukacji - przedstawiła projekt uchwały.  

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - Czy są uwagi do w/w projektu uchwały ?  

Radni nie zgłosili. 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Lokalnego 

Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci i Młodzieży. 

Kto z Radnych jest za przyjęciem w/w projektu uchwały? 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 



Grażyna Bieniek, Dariusz Chojnacki, Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Anna Filipiak, Beata 

Kołota, Dawid Konwiński, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Szymon 

Raczyński, Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

NIEOBECNI (2)  Wojciech Elszyn, Justyna Zielińska.  

 

Uchwała Nr XXVI/194/26 RM została podjęta (zał. 8). 

 

8. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków udzielania pomocy dzieciom i 

młodzieży pobierającej naukę na terenie Gminy Solec Kujawski bez względu na miejsce 

zamieszkania. 

K. Małecka - Kierownik Ref. Edukacji - przedstawiła projekt uchwały. Dodała, że uchwała 

zostanie uzupełniona w treści o nr poprzedniej uchwały z pkt 7 porządku obrad.  

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - Czy są uwagi do w/w projektu uchwały ?  

Radni nie zgłosili. 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych warunków 

udzielania pomocy dzieciom i młodzieży pobierającej naukę na terenie Gminy Solec Kujawski 

bez względu na miejsce zamieszkania. 

Kto z Radnych jest za przyjęciem w/w projektu uchwały? 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Grażyna Bieniek, Dariusz Chojnacki, Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Anna Filipiak, Beata 

Kołota, Dawid Konwiński, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Szymon 

Raczyński, Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 



NIEOBECNI (2) Wojciech Elszyn, Justyna Zielińska. 

 

Uchwała Nr XXVI/195/26 RM została podjęta (zał. 9). 

 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu szczegółowych zasad, trybu 

przyznawania oraz rodzajów i wysokości nagród i wyróżnień dla osób fizycznych za 

osiągnięte wyniki sportowe oraz za osiągnięcia w działalności sportowej. 

K. Rubaszewska - Zastępca Burmistrza - przedstawiła projekt uchwały.  

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - Czy są uwagi do w/w projektu uchwały ?  

Radni nie zgłosili. 

D. Chojnacki – Przewodniczący RM - podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu 

szczegółowych zasad, trybu przyznawania oraz rodzajów i wysokości nagród i wyróżnień dla 

osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe oraz za osiągnięcia w działalności sportowej. 

 Kto z Radnych jest za przyjęciem w/w projektu uchwały? 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Grażyna Bieniek, Dariusz Chojnacki, Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Anna Filipiak, Beata 

Kołota, Dawid Konwiński, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Szymon 

Raczyński, Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

NIEOBECNI (2)  Wojciech Elszyn, Justyna Zielińska. 

 

Uchwała Nr XXVI/196/26 RM została podjęta (zał. 10). 

10. Przyjęcie stanowiska Rady Miejskiej w Solcu Kujawskim w sprawie znaczenia 

rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. 

D. Chojnacki - Przewodniczący RM – przedstawił ww. stanowisko i zachęcił do jego przyjęcia. 

Kto z Radnych jest za przyjęciem w/w projektu stanowiska ? 



 Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Grażyna Bieniek, Dariusz Chojnacki, Jowita Dec, Agnieszka Dorawa, Anna Filipiak, Beata 

Kołota, Dawid Konwiński, Maciej Kuligowski, Sebastian Mędlewski, Łukasz Owieśny, Szymon 

Raczyński, Katarzyna Stamm, Marzanna Szewczyk. 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

NIEOBECNI (2)  Wojciech Elszyn, Justyna Zielińska.  

 

Stanowisko RM stanowi – zał. 11 do niniejszego protokołu.  

 

11. Wolne głosy i wnioski. 

S. Mędlewski – Radny RM – zwrócił się z pytaniem o dalsze działania dot. niedawno 

zakończonego przetargu na sprzedaż nieruchomości gruntowej, położonej przy ulicy Toruńskiej 

dla działek nr 795/4 i nr 794. Czy Gmina dalej planuje wystawiać te działki na sprzedaż czy 

będzie czekać aż zostanie przyjęty plan ogólny ?  

Odpowiedzi udzielił A. Michalak – Burmistrz Solca Kujawskiego informując, że zostało 

wpłacone wadium, jednak firma, która je wpłaciła wycofała się z przetargu. Rozważymy co  

z tym zrobić dalej.   

Ł. Owieśny – Radny RM – w imieniu zarządu Osiedla Leśnego zaprosił wszystkich 

mieszkańców osiedla na zebranie z mieszkańcami, które odbędzie się 31 marca br. o godz. 16.30 

w sali konfer. UM. Zaprosił również Burmistrza oraz pracowników.   

A.Michalak – Burmistrz Solca Kujawskiego – odniósł się do sytuacji, które w ostatnim czasie 

narastają. Od dwóch lat zarówno Burmistrz jak i pracownicy podczas sesji, gdzie są gośćmi czują 

się na komisjach śledczych, teleturniejach, albo co najmniej egzaminach studenckich. Jest 

budowanie przez niektórych Radnych wizerunku urzędu jako niekompetencji, represjonowania 

urzędu, Burmistrza, do którego może też ktoś aspiruje. Jako kierownik urzędu odpowiedzialny za 

swoich pracowników nie może na to pozwolić. Są to osoby kompetentne  

w swoich działaniach, merytoryczne i bardzo pracowite, częstokroć z długoletnim 



doświadczeniem i przewyższających swoją wiedzą wielu, którzy chcą z nimi dyskutować. Przez 

niemal dwa lata pełnienia funkcji Burmistrza jesteśmy w urzędzie zarzucani sprawami, do 

których jako Radni macie Państwo prawo, natomiast dezorganizuje to pracę urzędu. Zabiera czas, 

zasoby ludzkie i blokuje działania, do których też jesteśmy stworzeni czyli działań na rzecz 

mieszkańców, bo potencjalnego mieszkańca nie interesuje polityka, natomiast chce pozytywnie 

załatwić swoją sprawę. Co do udzielania informacji publicznej, to na ostatnich komisjach doszło 

do paradoksu. Jeżeli Radny podczas komisji wspólnych podchodzi co Zastępcy Burmistrza i 

wręcza wniosek o udzielenie informacji publicznej nie jako Radny, a jako mieszkaniec po to żeby 

ominąć trochę czas odpowiedzi, gdzie na udzielenie informacji publicznej jest 14 dni, to zadał 

pytanie gdzie jest szacunek do urzędu, Burmistrza gdzie Zastępcy podaje się i karze odbierać, 

pomijając biuro podawcze urzędu. Państwo jako Radni mają narzędzia, zapytanie, interpelacja, 

możecie złożyć wniosek, od tego jest Przewodniczący Rady Miejskiej, nie pomijajcie tej drogi. 

Częstokroć na komisjach dochodzi do braku dialogu bądź celowego pomijania zadawania pytań, 

wypracowania jakiegoś stanowiska po to, żeby podczas transmitowanych sesji robić medialny 

show. Jeżeli jest to sposób na kampanie czy budowanie własnej marki, gratuluje. Lepiej swoją 

inteligencje i energię naprawdę poświęcić na wspólne działanie na rzecz miasta i mieszkańców 

niż stawiać mury. Czy etycznym bądź zwyczajowym jest, aby pracownicy Zakładu Gospodarki 

Komunalnej spółki gdzie 100% właścicielem jest miasto, reprezentowane przez demokratycznie 

wybranego Burmistrza atakowali i prowadzili medialną kampanie, nagonki dziur w chodnikach 

na przykład. Czy to nie Panowie powinni zgłaszać takie sytuacje do Prezesa i nie stawiać go  

w trudnej sytuacji, a raczej wypracować taki model, żeby miastu dawać zgłoszenie i możliwość 

zarobkowania też w spółce. Bo jesteście też Państwo po części finansowani przez miasto, dużo 

zleceń jest z miasta, jesteśmy tak naprawdę głównym klientem, który dostarcza środki do spółki. 

Panów działanie buduje retorykę opozycji w spółce do miasta, do Burmistrza. Tworzycie chorą 

sytuację tworząc ściany społecznego podziału na my i oni, nie sprzyja to wspólnym działaniom 

dla Gminy, a buduje mury, których my nie chcemy budować. Burmistrz rozumie, że jest jakiś 

nadrzędny cel, niespełnione plany czy ambicje i życzyłby żeby kiedyś się spełniły, natomiast w 

granicach przyjętych norm społecznych, bez szerzenia mowy nienawiści do urzędu. Można nie 

lubić Adama Michalaka ale dziś czy się to komuś podoba czy nie pełni funkcje Burmistrza i 

przez najbliższe 3 lata najprawdopodobniej się to nie zmieni. Nie mamy też obowiązku obecności 

podczas sesji, jesteśmy gośćmi. Czy w domu też się tak traktuje gości ? Jesteśmy na sesjach bo 

szanujemy nie tylko was ale i mieszkańców. Nie unikamy, jak to w przestrzeni medialnej buduje 

się retorykę, że taki otwarty na dialog, że go nie ma. Burmistrz jest co wtorek od 7.30 do 17.00 i 



rolą Radnego jest skierować do Burmistrza bądź przyjąć informację i zgłosić to na sesji bądź 

przez Przewodniczącego Rady bądź bezpośrednio do Burmistrza. Zadajcie sobie Państwo 

pytanie, co przez ostatnie 22 miesiące zrobiłem dla Solca ? Czy szanuje innych ? Czy może moje 

postepowanie jest nieakceptowalne bądź akceptowalne? Co mógłbym zrobić dla mieszkańców 

gdybym przyłączył się i wspierał swoim doświadczeniem działania urzędu zamiast tworzyć 

podziały ? To jest miasto do 20 tys. mieszkańców, tu nie ma prawej i lewej strony, tu Rada 

składająca się z 15 Radnych tworzy wraz z Burmistrzem i pracownikami merytorycznymi obszar 

do działania dla mieszkańców. Burmistrz nie mówi tego po to, żeby poddać to pod polemikę, 

mówi, żeby się nad tym po prostu zastanowić. Zwracając się do Radnego Łukasza Owieśnego, że 

jako Przewodniczący zarządu osiedla jest desygnowany do tego, aby działać, żeby ten dialog  

z Burmistrzem nawiązywać nie tylko na sesji jako Radny ale żeby odwiedzać tak jak poprzednik 

Burmistrza, a przez prawie dwa lata nie odwiedził Burmistrza ani razu w sprawach mieszkańców 

Osiedla Leśnego, natomiast ostentacyjnie przyniósł na ostatniej komisji zaproszenie dla 

Burmistrza na zebranie wiedząc dobrze, że w „wiosennych” zebraniach Burmistrz nie bierze 

udziału, ani nie są te terminy konsultowane z władzami. Natomiast Burmistrz jest do dyspozycji 

zawsze i pojawia się na spotkaniach „jesiennych”. Dodał, że jeśli chciałby zaprosić Radnego na 

zebranie, to wysłałby je na adres lub podał osobiście przez szacunek w kopercie. Burmistrz 

pozostawia to pod refleksję, bo dwa lata takiego działania to już jest naprawdę męczące, sięga to 

już apogeum. Kampania się skończyła, dla niektórych od razu się zaczęła.                   

Sprawozdanie z działań międzysesyjnych Burmistrza i jego Zastępczyni: 

27 luty – Walne zebranie sprawozdawczo-wyborcze w OSP , sprawozdanie z działalności oraz 

wybór nowych władz do Zarządu, 

2 marca – spotkanie on line ze Starostą w sprawie podziału środków na Obronę Cywilną i 

Ochronę Ludności, 

3-5 marca – Burmistrz wraz z innymi włodarzami Metropolii Bydgoskiej uczestniczył w  Berlinie 

w jednych z największych targach branży turystycznej, gdzie poza liniami lotniczymi, biurami 

podróży promowały się kraje i regiony między innymi Metropolia Bydgoska, a co za tym idzie 

jej członkowie, czyli także Solec Kujawski 

10 marca – spotkanie z przedstawicielami spółki wodnej tematyka spotkanie to przyszłość spółki, 

członkowie i sprawy bieżące 



- Burmistrz brał udział w Konwencie Burmistrzów w Nakle nad Notecią omawiano obszary 

finansowania OC i OL, pan wojewoda odniósł się do wytycznych i obszarów finansowania, 

Rządowy Fundusz Rozwoju Dróg – wysokość środków, podział na zadania powiatów i gmin, 

sprawy bieżące 

11 marca – spotkanie w sprawie audytu placówek oświatowych, ustalenie priorytetów dla 

audytora 

- zastępczyni burmistrza brała udział w III radzie technicznej projektu Rozbudowa Drogi 

Inowrocław Rojewo-Solec Kujawski-Nowa Wieś Wielka 

13 marca – spotkanie w Dąbrowie Chełmińskiej ze Starostą Bydgoskim Piotrem Kozłowskim 

burmistrzów i wójtów powiatu bydgoskiego temat wspólne działania promocyjne powiatu, 

sprawy bieżące 

 W omawianym okresie zastępczyni Burmistrza wraz z Dyrektorem Wydziału Gospodarki 

Mieniem Panią Wiolettą Kiełczewską uczestniczą w zebraniach wspólnot mieszkaniowych. 

Ł. Owieśny – Radny RM – odniósł się do słów Burmistrza, który mówił o chorej sytuacji i 

mowie nienawiści, a jest on absolutnym przeciwnikiem jakiejkolwiek mowy nienawiści i 

przemocy czy to fizycznej czy słownej i jakiejkolwiek werbalnej. Jeśli jakakolwiek Radnego 

wypowiedź kwalifikuje się pod mowę nienawiści, to Radny poprosił o przesłanie jej lub 

wskazanie, która to była i się nad tym zastanowi. Nie było takiej sytuacji. Rozróżnijmy krytykę 

działań Burmistrza, bo nie musimy się lubić ale musimy współpracować od zwykłej, 

merytorycznej krytyki. Burmistrz powiedział, że Radny nie kontaktuje się z nim, ale czy 

naprawdę w sprawie dziur albo niedziałającego oświetlenia ma za każdym razem kontaktować 

się z Burmistrzem ? Wydział Utrzymania Miasta może potwierdzić jak często Radny kontaktuje 

się czy to meilowo czy telefonicznie w ciągu ostatnich dwóch lat, a i wcześniej i to nie przez 

aplikacje. Co do szacunku do mieszkańców, to Radny też to zrewiduje i zastanowi się nad tym, 

ale chciałby żeby wszyscy się nad tym zastanowili. Czy wszyscy siebie szanujemy, bo wydaje 

się, że nie. Burmistrz wspomniał też o dublowaniu funkcji, Radny nie wie jaki to ma związek  

z jego pracą, mandatem Radnego. Jeśli zarząd osiedla lub mieszkańcy zdecydują inaczej, żeby 

nie był nawet w trakcie kadencji przewodniczącym, chętnie to komuś z uwagi na ilość 

obowiązków odstąpi. Radny przeprosił za brak koperty, chciał Burmistrzowi wręczyć 

zaproszenie osobiście, jeśli wyszło inaczej i Burmistrz poczuł się urażony, to może tylko 

publicznie przeprosić.    



A.Michalak – Burmistrz Solca Kujawskiego – dodał, że nie chce szerzyć polemiki, nie ma 

problemu z tym, że Radny dubluje funkcje, bo mieszka tam i reprezentuje zarówno w Radzie 

mieszkańców jak i na osiedlu. Natomiast mógł Radny przyjść do gabinetu Burmistrza i tak samo 

wręczyć to zaproszenie i mogliby rozmawiać o sprawach Osiedla Leśnego, bo takie wspólne 

sprawy są i nie wszystko można załatwić na sesji. Burmistrz zaprasza nie tylko Radnego ale i 

członków zarządu osiedla bo uważa, że powinniśmy rozmawiać i tylko wspólny dialog może 

wypracować jakieś rzeczy. Dodał, że nie jest tutaj, żeby robić komuś na złość, wręcz przeciwnie 

uważa to stanowisko jako pewnego rodzaju misje, która odbija się też na życiu prywatnym i nie 

ma z tym problemu, bo wiedział czego się podejmuje.          

12. Zamknięcie obrad sesji. 

D.Chojnacki – Przewodniczący RM – podziękował Radnym, Burmistrzowi i 

współpracownikom za udział w sesji i zamknął obrady sesji o godz. 13.40. 

 

Dariusz Chojnacki 

Przewodniczący 

Rady Miejskiej w Solcu Kujawskim 

 

Protokołowała: 

Katarzyna Ciudzińska 


